
 
 

     
 
 

 
 

PROCES VERBAL DE LA REUNION DU 
CONSEIL D’ECOLE DU 17 Juin 2025  

 
Convocation adressée le 3 juin par Mme Deschodt, Directrice de l'école. 
Le Conseil d’école s’est réuni le 17 juin 2025, à 18h00 dans la salle de réunion de la mairie de 
Férolles 
Secrétaires de séance : Mme Thomas Pruvot et Mme Lelièvre. 
 

Membres de droit présents 

Nom Qualité 
PRESIDENT(E)  
Mme DESCHODT Myriam  Directrice 
EDUCATION NATIONALE  
PS- MS :Mme THOMAS PRUVOT Delphine 
MS-GS :Mme DESCHODT Myriam (directrice) 
GS-CP : Mme BONNEAU Magali 
CP-CE1 : Mme LEMAIRE Florence 
CE2-CM1: Mme BREGENT Aurélie 
CM1-CM2 : Mme  MYSKIW Sandrine (directrice) 

Enseignantes 
 

ELUS  
M. LEBOEUF Arnaud 
Mme MONNOT Laurence 
Mme CROZE Fanny 
M. SIRE Charles 
Mme POPLAIN Sylvie 

Président du SIRIS 
Maire d’Ouvrouër 
Mairie Ouvrouër 
Mairie de Férolles 
Mairie de Férolles 

PARENTS D’ELEVES PRESENTS  
Mme LELIEVRE Pauline 
Mme DEJEANS Claire 
Mme DEBONO Cindy 
Mme SORET Loubna 

titulaires 
 
 
 

   
  
                                       
                                    Membres absents excusés 

 
 

Nom Qualité 
Mme MAUPAS  Magali IEN 
Mme EYCHENE Lucie Modulatrice 
M. DUPUIS David Mairie de Férolles 

 
 

Inspection de l’Education nationale 
Circonscription d'Orléans Sud 

Ecoles en RPI 
écoles primaires 

6 classes 
Férolles et Ouvrouër-Les-Champs 

 



Le procès verbal du précédent conseil d’école a été rectifié au sujet de la question : 

- Que se passe-t-il lorsqu’il n’y a pas de car et que notre enfant est à la garderie le matin à Férolles et 
doit aller à l’école d’Ouvrouer ? 
La réponse exacte est : Quand l’absence de bus est prévisible, les familles sont informées et elles 
s’organisent. 
L’absence imprévue de bus est une situation qui ne s’est jamais produite. 
Si cela devait se produire (chauffeur malade, panne), les élèves férolliots sont accueillis par les 
enseignantes de Férolles et les oratoriens par les enseignantes d’Ouvrouer. 

 

1. Bilan de l’année écoulée 

- Un bilan positif avec un thème porteur, riche et diversifié : l’alimentation. Les élèves 
ont semé, planté, cuisiné et effectué des sorties pédagogiques en lien avec le jardin et 
l’alimentation.  

- Cependant, certaines difficultés ont été relevées à l’école de Férolles, notamment une 
exigence croissante de la part de certaines familles. En effet, les familles sont de plus 
en plus à la recherche d’une attention particulière et de relation individualisée de la part 
de l’équipe enseignante. De plus, l’équipe pédagogique perçoit un manque de confiance 
de la part des familles. Il est difficile de travailler dans ce contexte et de devoir tout justi-
fier. 

Deux enseignantes se sont retrouvées en difficulté cette année.Elles font leur maximum 
et souhaitent travailler dans un climat serein et non de défiance. 

Le comportement de certains élèves a dégradé l’ambiance de classe, nuit aux appren-
tissages et conduit à l’épuisement . 

Le GIPE a rappelé qu’il était là pour soutenir les enseignantes, faire le lien avec les fa-
milles et pouvait être un appui des deux côtés. 

Les rendez-vous avec les familles sont à poursuivre. 

Sur la commune d’Ouvrouer , le contexte est plus apaisé et le bilan de l’année est posi-
tif. Les élèves ont montré un véritable investissement dans les projets proposés. 

 

 2. Activités pédagogiques, sorties, exposition et fête de l’école. 

Férolles : 

- 02/06 : Les élèves d’élémentaire ont participé à la journée mondiale du lait en se rendant à la 
ferme la Basilière de Vienne-en-Val, producteur de lait et éleveur .Ce fut l’occasion d’apprendre un 
vocabulaire spécifique et de connaître le circuit du lait. 

-12/06 : « Mon assiette, ma planète », intervention sur l’alimentation : Les élèves d’élémentaire ont 
échangé sur les différents types de régimes alimentaire, les familles d’aliments etc… 

- 14/06 : L’école a ouvert ses portes aux 14 futurs élèves de petite section. Delphine et Karine les 
ont accueillis pour leur présenter leur classe et l’école. 



- 17/06 : Tous les élèves de maternelle ont préparé cake salé, quiches, crudités…composant  leur 
grand pique-nique, dégusté au parc ce midi-là .Le déjeuner s’est terminé en dansant, un très joli 
moment apprécié de tous. 

-24/06 : Seconde sortie aux champs à pied (3,4 kms) à Férolles pour l’ensemble des élèves de 
maternelle afin de constater l’évolution des cultures et plantations ( pommes de terre, colza, 
orge…) avec l’agriculteur. 

- 26/06 : Tous les élèves de maternelle se rendront au restaurant le Férolliot pour y prendre un 
goûter. L’occasion de visiter les lieux, montrer l’ambiance d’un restaurant, le service, passer 
commande et déguster (boisson, salade de fruits et gâteaux). 

- les deux dernières semaines de classe, les élèves de grande section partageront leur récréation 
avec les élèves de l’élémentaire dans leur cour et un décloisonnement GS/CP  avec tutorat sera 
organisé pour préparer et favoriser la transition. 

Ouvrouer-les-Champs : 
Un potager a été planté par les élèves. La récolte des fraises a été bonne.  

- EMC et éducation à la santé: 

 Prévention sur l’utilisation des écrans. Des débats avec la brigade mobile ont été animés 
durant la semaine sans écrans. L’équipe enseignante a débriefé avec les élèves, ce fut un 
bon moment d’échange. 

 Des parents infirmières interviendront auprès de la classe des CM1-CM2 pour apprendre à 
porter secours ( APS).  

- EPS : 

 6 séances de 45 minutes hebdomadaire de football proposées gratuitement par le club de 
Chateauneuf sur Loire. 

 Un cycle vélo a été  organisé avec le comité de St Denis de L’hôtel. 6 séances autour de 
l’école et une au vélodrome. Cette activité est financée à hauteur de 1700€ par le SIRIS.                            
Le savoir rouler (SRAV) sera validée dans le cadre de la sortie au vélodrome le 27 juin. 
Cette sortie est encadrée par l’équipe enseignante, 14 parents et les salariés du comité 
cycliste.  

- Connaître son environnement 

 Plusieurs sorties en bord de Loire ont eu lieu pour les élèves de CM1- CE2  dans le cadre 
du projet CREED: les traces des animaux / l’eau dans notre milieu naturel. Ces sorties se 
sont très bien passées et les élèves étaient ravis. Les enfants ont marché pour se rendre 
sur ces sites.  

 Les passeurs de Loire le 17 juin.  

- Liaison école / Liaison école -collège 

 La visite du collège aura lieu pour les élèves de CM2 . Le trajet sera effectué en vélo. Une 
enseignante remplaçante restera en classe avec les CM1. 

 Le 4 juillet, les futurs CE2 et leurs parents sont conviés aux portes ouvertes de l’école 
d’Ouvrouer les Champs. 



- Culture 

 Dispositif « École et cinéma » : Les classes ont assisté à la projection de « Microcosme » , 
c’est un documentaire sur les petites bêtes. 

 

Ouvrouer et Férolles : 

- 14/06 : La fête des écoliers : Une vraie réussite ! l’équipe enseignante, les élus et le GIPE 
étaient ravis de cette journée. La représentation de danses et de chants a été appréciée de 
tous. Les enfants étaient ravis aussi, les jeux se sont bien déroulés, la sécurité au portail a 
été assurée .Des points d’amélioration ont été soulevés concernant l’organisation, le 
respect de l’écoute de toute les classes lors de la représentation ainsi que le constat que 
trop peu de parents bénévoles ont répondu présents pour aider l’APE.A l’instar de cette 
année, normalement, une représentation et une fête des écoliers seront à nouveau 
organisés l’an prochain. 
L’association APE, la mairie de Férolles et les bénévoles présents ont été remerciés pour 
cette belle fête ! 

- 01/07 : Exposition du travail en Art visuel de tous les élèves de la PS au CM2 organisée par 
l’équipe enseignante. Il s’agira de présenter les créations et de recevoir les familles avec 
des préparations apéritives réalisées par les élèves dans le cadre du thème de l’année : 
l’alimentation. Cet évènement aura lieu sur la commune d’Ouvrouer -les-champs qui est 
remerciée. 
Les grilles d’exposition sont prêtées par la municipalité de Saint Denis de l’Hôtel , nous la 
remercions.  

 

 

 

3.Constitution des bureaux des élections des représentants des parents d’élèves  

Le GIPE fera passer un mot en début d’année dès la rentrée pour renouveler et étoffer 
le groupement et en réunion de rentrée, dans chaque classe, l’importance et l’utilité du 
groupement des parents d’élèves élus seront rappelées.  

Le vote ne s’effectuera pas électroniquement l’an prochain. 

 

 4. Effectifs des élèves pour la rentrée 

- Les effectifs : 

14 PS ; 17 MS ; 17 GS ; 21 CP ; 24 CE1 = 93 élèves pour l’école de Férolles  

20 CE2 ; 10 CM1 ; 24 CM2 = 54 élèves pour l’école d’Ouvrouer . 

Il a été décidé en conseil des maîtres et validé par notre IEN que tous les CE2 seraient accueillis 
à l’école d’Ouvrouer malgré des effectifs très chargés .La solution pédagogique de garder 
quelques CE2 à l’école de Férolles étant peu idéale. Néanmoins, un comptage de nos élèves à la 
rentrée est possible. 



- Répartition envisagée : 

PS/MS : 14 PS et 10 MS 

MS/GS : 7 MS et 17 GS 

CP : 21 

CE1 : 24 

CE2/CM1 : 20 CE2 et 5 CM1 

CM1/CM2 : 5 CM1 et 24 CM2 

 La future classe de chaque élève sera indiquée  par voie d’affichage la veille de la rentrée. 

A noter, l’inscription se fait dans la commune de la classe de l’élève ; concernant les élèves 
d’Ouvrouer-les-champs, il faut s’inscrire au e-ticket. Pour les élèves utilisant le transport scolaire, 
l’inscription est à faire auprès du site du transporteur Rémi. 

 

5. Adoption de la liste définitive fournitures scolaires 

 Les listes proposées par les enseignantes sont moindres que les listes permises sur le bulletin 
officiel. Ces listes pour chaque classe seront diffusées en fin d’année scolaire sur les cahiers de 
liaisons afin d’anticiper les achats pour la rentrée. 

 

        7. Questions diverses : 

 - Question :  

Il a été affirmé aux parents des 4 GS de la classe de GS/CE1 en début d’année scolaire qu’elles 
participeraient aux activités/temps de récréation/repas avec les maternelles. Cependant, le mardi 
20 mai, l’ensemble des maternelles a participé à une sortie scolaire »découverte de la culture de 
certains aliments » à Férolles. 

Comment pouvez-vous justifier le choix de ne pas avoir inclus ces 4 enfants de maternelle à une 
sortie adaptée à leur niveau ? 

De plus, elles ont participé à une sortie le 02 juin »visite d’une ferme laitière ».Cependant, la ques-
tion du niveau se pose de nouveau car la sortie est adapté pour les élèves de primaire CP/CE1 et 
pas des maternelles. 

Réponse : La répartition de ces 4 élèves a été décidée pour répondre aux demandes ministé-
rielles d’avoir des effectifs limités à 24 élèves en GS, au CP ou au CE1.Il est important de com-
prendre que les choix des enseignantes sont construits, cohérents et correspondent à des direc-
tives. Il a été annoncé que ces 4 élèves seraient au maximum avec les autres GS ce qui a été 
respecté. Elles ont en plus participé aux sorties de leur classe de GS/CE1(concert JMF, ateliers 
sciences, visite de la ferme) car elles font partie de ce groupe classe avec des projets communs. 
Pour des raisons de sécurité, il a été décidé de ne pas les joindre à la première sortie à pieds 
mais seulement à la seconde. 



Madame la directrice ajoute qu’il faut bien comprendre que nous agissons pour le bien de tous 
nos élèves dans le respect des programmes. Nous mettre en défaut devient régulier et finit par 
épuiser les volontés les meilleures.  

- Question : 

Nous avions évoqué ensemble lors du dernier conseil la convention EGALIM entre la mairie et le 
Férolliot. Où en est la démarche ?Elle devait être validée qu’en est-il ? 

Les familles pourront-elles avoir accès à ce document pour la rentrée scolaire 2025-2026 ? 

De plus, vous aviez évoqué une « commission  »sur le sujet afin d’intégrer les familles dans la 
démarche, comment souhaitez-vous procéder ? Qu’attendez-vous de nous ? 

Réponse : La loi égalim sera de nouveau appliquée à la rentrée et la convention sera bien acces-
sible et diffusée  aux familles. Un groupe de travail regroupant un élu de la commune, un parents  
élu du GIPE, un parent non élu et le prestataire sera constitué. Cette commission se réunira 
chaque trimestre afin d’échanger sur les menus, la cantine etc… 

Information  de Madame Monnot : Des travaux sont en cours ou vont démarrer dans le centre de 
la commune d’Ouvrouer-les-champs, leur fin est prévue le 05/09.Il est donc demandé de se garer 
sur le parking de l’espace oratorien. 

Information des élus de Férolles : Le remplacement de toutes les portes et fenêtres avec pose de 
volets roulants auront  lieu pendant les vacances d’automne. 

 

Le 30 juin 2025, à Férolles 
 
La directrice de l'école, présidente de séance 
 
Nom, prénom, signature 
 
DESCHODT Myriam 

 
 
 
 
Les secrétaires de séance, 
Nom, prénoms, signatures 
 
LELIEVRE Pauline 
THOMAS PRUVOT Delphine 

 

 


